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LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO: 

1. Examine se a prova está completa, se há falhas ou imperfeições gráficas que 
causem dúvidas. Qualquer reclamação somente será aceita até os 15 
minutos iniciais. 

2. A prova consistirá de 40 questões com quatro alternativas (A, B, C, D) das 
quais apenas uma é verdadeira. Leia atentamente cada questão e escolha a 
alternativa, marcando sua resposta no cartão resposta, cobrindo levemente 
todo o espaço correspondente à letra a ser assinalada.  

3. O candidato somente poderá levar o Caderno de Questões caso saía da sala 
de aplicação de sua prova nos últimos 30 (trinta) minutos.  

4. Não poderão ser utilizados, durante a prova, recursos como: régua, 
dicionário, boné, calculadora, relógio digital, bem como outro material que 
possa indicar tentativa de fraude. 

5. Esta prova terá duração de 3 horas, com início às 14h e término às 12h. 

NOME DO CANDIDATO: 

_________________________________________________________________________________ 
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LÍNGUA PORTUGUESA                                                  QUESTÕES DE 1 A 15 
 

 
INSTRUÇÃO: 

Para responder a essas questões, assinale APENAS UMA ÚNICA alternativa correta e marque o número 

correspondente na Folha de Respostas. 
 

 

ATENÇÃO: LEIA O TEXTO PARA RESPONDER AS QUESTÕES DE 
01 ATÉ 03. 

 

PISCINA 
 

Era uma esplêndida residência, na Lagoa Rodrigo de 

Freitas, cercada de jardins e, tendo ao lado, uma bela piscina. 

Pena que a favela, com seus barracos grotescos se alastrando 

pela encosta do morro, comprometesse tanto a paisagem. 

Diariamente desfilavam diante do portão aquelas mulheres 

silenciosas e magras, lata d’ água na cabeça. De vez em quando 

surgia sobre a grade a carinha de uma criança, olhos grandes e 

atentos, espiando o jardim. Outras vezes eram as próprias 

mulheres que se detinham e ficavam olhando. 

Naquela manhã de sábado ele tomava seu gim-tônica no 

terraço, e a mulher um banho de sol, estirada de maiô à beira da 

piscina, quando perceberam que alguém os observava pelo 

portão entreaberto. 

Era um ser encardido, cujos trapos em forma de saia não 

bastavam para defini-la como mulher. Segurava uma lata na 

mão, e estava parada, à espreita, silenciosa como um bicho. Por 

um instante as duas mulheres se olharam, separadas pela 

piscina. 

De súbito pareceu à dona de casa que a estranha criatura se 

esgueirava, portão adentro, sem tirar dela os olhos. Ergue-se um 

pouco, apoiando-se no cotovelo, e viu com terror que ela se 

aproximava lentamente: já atingia a piscina, agachava-se junto à 

borda de azulejos, sempre a olhá-la, em desafio, e agora colhia 

água com a lata. Depois, sem uma palavra, iniciou uma cautelosa 

retirada, meio de lado, equilibrando a lata na cabeça – e em 

pouco sumia-se pelo portão. 

Lá no terraço o marido, fascinado, assistiu a toda a cena. 

Não durou mais de um ou dois minutos, mas lhe pareceu sinistra 

como os instantes tensos de silêncio e de paz que antecedem um 

combate.  

Não teve dúvida: na semana seguinte vendeu a casa. 

 

(Fernando Sabino. A mulher do vizinho, Rio de Janeiro, 1976). 

 

 
 

 
 

Logo no primeiro parágrafo do texto já é possível 

perceber qual seu objetivo principal, assinale-o: 

 

A) Demonstrar a discrepância entre a riqueza e a pobreza 

entre as pessoas. 

B) Alertar para o uso indiscriminado da água, em que uns 

desperdiçam com diversão, enquanto outros não a 

possuem para as necessidades básicas. 

C) O fato de residências esplêndidas e favelas grotescas 

serem tão diferentes e ocuparem a mesma paisagem.  

D) A violência das grandes cidades, em que as pessoas não 

conseguem se divertir à vontade em suas próprias 

residências sem viverem aterrorizados. 

 
 

 
 

Em “Pena que a favela, com seus barracos grotescos se 

alastrando pela encosta do morro, comprometesse tanto 

a paisagem”, o que o trecho sublinhado sugere? 

 

A) Que os barracos das favelas ridículos e tornavam a 

paisagem feia. 

B) Eram mal construídos e davam um ar de desleixo à 

paisagem, confundindo-se com ela. 

C) Eram grandes e tomavam a maior parte da paisagem. 

D) Eram perigosos, o que passavam a imagem de 

desprezível à paisagem. 

 
 

 
 

Em “Não durou mais do que um ou dois minutos, mas 

lhe pareceu sinistra como os instantes tensos de 

silêncio e de paz que antecedem um combate”, a 

conjunção sublinhada pode ser substituída, sem 

alteração do sentido por: 

 

A) “e”, pois exprime ideia de adição. 

B) “porque”, pois exprime ideia de explicação. 

C) “Todavia”, pois exprime ideia de adversidade. 

D) “Ou”, pois exprime ideia de alternância. 

QUESTÃO 01 

QUESTÃO 02 

QUESTÃO 03 
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Em “ O desagradável da questão era ver a moça de mau 
humor logo após a troca de expediente.” Na frase, as 
palavras em negrito comportam-se, respectivamente, como: 
 
A) Adjetivo – substantivo – verbo 
B) Substantivo – advérbio – adjetivo 
C) Substantivo – adjetivo – substantivo 
D) Adjetivo – adjetivo – verbo 

 
 
 
Aponte a alternativa em que o fonema /s/ está presente em 
todos os vocábulos: 
 
A) exame – conhecido – diversificação 

B) acionar – sucessão – visível 

C) precursor – máxima – explícito 

D) essencial – exílio – manuseável  

 
 
 
Aponte o conjunto de palavras no qual ocorre dígrafo em 
todas as palavras: 
 
A) exceto, choque, quase, sintaxe 

B) emprego, excêntrico, guindaste, calha 

C) enxergar, luxo, unha, enxame 

D) fixo, tóxico, auxílio, enxuto 

 
 
 
Marque a opção em que os vocábulos seguem as mesmas 
regras de acentuação tônica de alcoóis, pá, balaústre, 
respectivamente: 
 
A) vocábulo, fé, vírus 

B) história, pó, também 

C) ideológicas, já, baú 

D) fórceps, xô, caí 

 
 
 
 “No discurso, o formando falou ____________ seus planos.” 

Marque a alternativa correta: 

 
A) acerca de 

B) a cerca de 

C) há cerca de 

D) nenhuma das alternativas anteriores 

 

 

 
Em todas as alternativas o pronome possui a mesma 

classificação, exceto: 

 
A) A casa que compraste ruiu. 

B) Gostaria de saber que pretendes com esta afirmativa. 

C) Não conheço a pessoa a quem te referes. 

D) O aluno ao qual entregaste o livro é estudioso. 

 
 
Assinale a alternativa em que a forma verbal em 
destaque não está corretamente conjugada: 
 
A) A vida premia com prazeres e desprazeres. 

B) É primordial que nomeiem logo um representante. 

C) A humanidade anseia por uma felicidade perene. 

D) O palestrante incendia a discussão com assuntos 

polêmicos. 

 
 

 
 
 “Costumava ler Nietzsche toda noite.” Quanto às figuras 
de linguagem, marque a classificação correta: 
 

A) Metonímia 

B) Zeugma 

C) Anacoluto 

D) Sinestesia 

 
 

 
 

Marque a alternativa em que o substantivo faz o plural, 
na língua culta, como a palavra cristão. 
 
A) escrivão 

B) cidadão 

C) alemão 

D) capitão 

 
 

 
 
Na frase “ Deixe-o sair”, o termo sublinhado é 
classificado de: 
 
A) adjunto adnominal 

B) sujeito 

C) objeto indireto 

D) objeto direto 

 
 

 
 
Em “desnecessidade”, o morfema dade é:  
 
A) sufixo 

B) radical 

C) prefixo 

D) desinência 

 
 

 
 
Classifique o “se” na frase: “Ela queixou-se do descaso 
recebido”: 
 

A) partícula integrante do verbo. 

B) conjunção condicional. 

C) pronome apassivador.  

D) Símbolo de indeterminação do sujeito 

 

QUESTÃO 04 

QUESTÃO 05 

QUESTÃO 06 

QUESTÃO 07 

QUESTÃO 08 

QUESTÃO 09 

QUESTÃO 10 

QUESTÃO 11 

QUESTÃO 12 

QUESTÃO 13 

QUESTÃO 14 

QUESTÃO 15 
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Relativamente aos atalhos do aplicativo Microsoft Word, 

assinale a correta correspondência com o atalho Alt + Tab: 

 

A) Alternar para a próxima janela. 

B) Alternar para a janela anterior. 

C) Maximiza ou restaura a janela selecionada. 

D) Fecha a janela ativa. 

 
     

 

O recurso do Microsoft Word que alinha os parágrafos de modo 

igual à esquerda e à direita é denominado: 

 

A) Centralizar 

B) Alinhar à direita 

C) Justificar 

D) Alinhar à esquerda 

 
     

 

No aplicativo Microsoft Excel qual a função desempenhada pelo 

atalho CTRL + SHIFT + ~ ? 

 

A) Aplica o contorno às células selecionadas. 

B) Aplica o formato de número geral. 

C) Aplica o formato Data com dia, mês e ano. 

D) Insere a hora atual. 

 
     

 

Para abrir uma nova guia, para alternar entre guias e para exibir 

os downloads no internet explorer os comandos são 

respectivamente: 

 

A) Ctrl + c;  shift + f;  alt + j. 

B) Shift + h;  ctrl + t;  ctrl +j. 

C) Ctrl +j;  shift + tab; ctrl +j. 

D) Ctrl + t; ctrl + tab;  ctrl + j. 

 
     

 

Relativamente à tecla Windows, qual a função correspondente 

ao atalho Win + U no sistema operacional Microsoft Windows 8? 

 

A) Abrir propriedades do sistema. 

B) Abrir ajuda do Windows. 

C) Trava o computador 

D) Abrir central de facilidade de acesso. 

 

 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 INFORMÁTICA BÁSICA                                                                    QUESTÕES DE 16 A 20 

QUESTÃO 16 

QUESTÃO 17 

QUESTÃO 18 

QUESTÃO 19 

QUESTÃO 20 

ÁREA LIVRE 
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Pode-se dizer do indivíduo adulto com bradicardia sinusal, 

que sua frequência cardíaca (FC) está: 

 

A) FC > 50 bpm. 

B) FC < 50 bpm 

C) FC < 60 bmp 

D) FC > 40 bpm 

 
     

 

O afogamento constitui uma situação comum de 

emergência, podendo ser ocasionado por fatores como o 

consumo abusivo de álcool e acidentes, que 

consequentemente levam à incapacidade da vítima em 

poder nadar. O principal problema apresentado por uma 

vítima em decorrência de afogamento é: 

 

A) anemia 

B) hipoglicemia 

C) hipertermia 

D) hipóxia 

 
     

 

O infarto agudo do miocárdio (IAM) é uma condição clínica 

de emergência que deve ser rapidamente identificada e 

tratada, tendo como primeiros sintomas a dor precordial 

intensa, diaforese, náuseas e vômitos e dispneia. Leia 

atentamente as afirmativas a seguir: 

 

I. O indivíduo deve ser mantido em posição de Fowler, com 

cabeceira elevada em 45º devido à dispneia. 

II. A posição prona seria indicada para pacientes com essa afecção 

cardíaca. 

III. A realização do eletrocardiograma é um exame básico para 

constatar o diagnóstico do paciente. 

IV. O paciente com diagnóstico formado desta afecção cardíaca 

deverá ser encaminhado diretamente para o centro cirúrgico. 

 

A) somente as alternativas I e II são verdadeiras. 

B) somente as alternativas II, III e IV são verdadeiras. 

C) somente as alternativas III e IV são verdadeiras. 

D) somente as alternativas I e III são verdadeiras. 

 

 
 

 

 
 

A tuberculose é uma doença transmissível de caráter 
pandêmico, sendo persistente há décadas devido ao seu 
alto poder de patogenicidade e transmissibilidade. Leia 
as alternativas abaixo e marque a opção correta: 
 
A) A tuberculose pulmonar tem como agente etiológico o 

microorganismo Mycobacterium leprae, também 
conhecido como bacilo de Koch (BK). 

B) A tuberculose pulmonar pode ser transmitida de pessoa 
para pessoa, por meio do contato direto com utensílios 
contaminados com o agente etiológico, saliva infectada 
e por meio de relações sexuais com um indivíduo 
doente. 

C) A tuberculose pode ser transmitida de pessoa para 
pessoa, principalmente através do ar, por meio da fala, 
espirro, tosse de um doente de tuberculose pulmonar 
bacilífero que dispersa no ar gotículas contaminadas.  

D) Entre os sintomas da tuberculose pulmonar estão: tosse 
persistente por mais de sete dias, dor torácica, febre, 
lesões na pele que podem ser do tipo multibacilar ou 
paucibacilar.  

 
 

 
 
Há algumas décadas, o avanço das ciências médicas e das 
tecnologias levou ao surgimento dos antibióticos, 
vacinas e inovação de modelos de tratamento que 
possibilitaram tratar as doenças infecciosas e 
parasitárias que até então devastavam as populações.  
Com isso, deu-se o processo de transição epidemiológica 
e demográfica, nas quais a população passou a ter maior 
expectativa de vida, aumentando a longevidade e os 
problemas de saúde crônicos em substituição às doenças 
transmissíveis. Hoje as doenças crônicas não 
transmissíveis (DCNT) estão entre as principais causas 
de adoecimento e morte na população, entre elas está o 
diabetes.  Leia as alternativas abaixo e assinale a única 
alternativa incorreta: 
 
A) As principais classificações do diabetes são: diabetes 

tipo 1, diabetes tipo 2, diabetes gestacional e diabetes 
melito associado a outras condições ou síndromes. 

B) São fatores de risco para o Diabetes Melito: história 
familiar de diabetes, obesidade, idade, hipertensão, 
nível de colesterol e história de diabetes gestacional. 

C) O Diabetes tipo 2 afeta cerca de 90 a 95% da 
população com a doença, sendo caracterizada como 
insulinodependente, pois necessita de insulina para 
preservar a vida, visto que o organismo do indivíduo 
com diabetes tipo 2 produz pouca ou nenhuma 
insulina.  

D) O Diabetes tipo 1 afeta cerca de 5 a 10% da 
população, sendo caracterizado como 
insulinodependente, pois leva o indivíduo a depender 
da administração medicamentosa de insulina para 
preservar a vida, visto que as células beta do pâncreas 
são destruídas por anticorpos, levando à pouca ou 
nenhuma produção de insulina.  
 

 CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS                                                   QUESTÕES DE 21 A 40 

QUESTÃO 21 

QUESTÃO 22 

QUESTÃO 23 

QUESTÃO 24 

QUESTÃO 25 
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Uma mulher primigesta com Idade Gestacional de 21 

semanas deu entrada na maternidade de referência do seu 

município queixando-se de náuseas intensas e vômitos 

persistentes há cerca de três dias, e dificuldade em ingerir 

líquidos ou alimentos, levando-a a perder peso. Esses 

sintomas sugerem a ocorrência de uma complicação na 

gravidez que, segundo Rezende e Montenegro (2014), 

denomina-se: 
 

A) Hiperêmese gravídica 

B) Descolamento prematuro de membranas 

C) Placenta prévia 

D) Síndrome HELLP 
 

     

 

Entre os primeiro cuidados de enfermagem realizados ao 

recém-nascido nos primeiros instantes de vida é a medida 

do escore de Apgar. De acordo com Hockenberry e Wilson 

(2011) este escore visa avaliar as condições de saúde do 

neonato no primeiro e quinto minuto de vida por meio dos 

seguintes parâmetros: 
 

A) pulso apical, frequência cardíaca e pressão arterial. 

B) frequência cardíaca, irritabilidade reflexa, tônus muscular, 

cor da pele e respiração. 

C) respiração, frequência cardíaca, pressão arterial, dor neonatal 

e temperatura, os sinais vitais. 

D) frequência cardíaca, irritabilidade reflexa, dor neonatal e 

triagem neonatal. 

 

     

 

Segundo o Calendário de Vacinação do Ministério da Saúde, 

a criança que é encaminhada para receber a vacina tríplice 

viral está sendo imunizado contra as seguintes doenças: 

 

A) Caxumba, Varíola e Sarampo. 

B) Difteria, Tétato e Coqueluxe. 

C) Hepatite A, Hepatite B e Hepatite C. 

D) Caxumba, Rubéola e Sarampo. 
 

     

 

9. “___________________ é entendida como um conjunto de ações 
que proporciona o conhecimento, a detecção ou prevenção 
de qualquer mudança nos fatores determinantes e 
condicionantes da saúde individual e coletiva, com a 
finalidade de recomendar e adotar as medidas de 
prevenção e controle das doenças ou agravos.” 
 

(MINISTÉRIO DA SAÚDE, 2008). 
 

O conceito acima se refere à definição de: 
 

A) Vigilância Sanitária. 
B) Promoção da Saúde. 

C) Vigilância Ambiental. 

D) Vigilância Epidemiológica. 

 
 

Os métodos contraceptivos são meios de prevenção de 

uma gravidez não planejada e de Doenças Sexualmente 

Transmissíveis (DST’s). Entre os principais métodos 

contraceptivos encontram-se os contraceptivos 

hormonais orais e injetáveis, os métodos contraceptivos 

de barreira, o Dispositivo Intra-Uterino e os métodos 

contraceptivos comportamentais, que embora não sejam 

meios seguros para evitar eventos indesejados para a 

saúde da mulher, podem ser utilizados como 

instrumento para o reconhecimento do próprio corpo. 

De acordo com o Manual Técnico de Assistência em 

Planejamento Familiar (Ministério da Saúde, 2000), 

incluem-se nessa última categoria de métodos 

contraceptivos comportamentais: 

 

A) diafragma, camisinha feminina e masculina. 

B) anticoncepcional oral e pílula de emergência. 

C) tabelinha e muco cervical. 

D) tabelinha e diafragma. 

 
 

 

 

A Hipertensão Arterial Sistêmica (HAS) é um problema 

grave de saúde pública no Brasil e no mundo, sendo 

um dos mais importantes fatores de risco para o 

desenvolvimento de doenças cardiovasculares, 

cerebrovasculares e renais. Para que um idoso de 65 

anos de idade possa ser diagnosticado com 

hipertensão, levando-se em consideração a 

classificação diagnóstica das V Diretrizes Brasileiras 

de Hipertensão Arterial (2006), ele deverá apresentar 

pressão arterial (PA):  

 

A) PA sistólica acima de 120mmHg e PA diastólica acima 

de 80mmHg. 

B) PA sistólica acima de 140mmHg e PA diastólica acima 

de 90mmHg. 

C) PA sistólica acima de 160mmHg e PA diastólica acima 

de 100mmHg. 

D) PA sistólica acima de 120mmHg e PA diastólica acima 

de 90mmHg. 

 
 

QUESTÃO 26 

QUESTÃO 27 

QUESTÃO 28 

QUESTÃO 29 

QUESTÃO 30 

QUESTÃO 31 
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POTTER, P. Fundamentos de Enfermagem.  

POSSARI, J. F. Prontuário do Paciente e Registros 
de Enfermagem 

     

 
OBSERVE A TABELA ABAIXO: 
 

 
Com base no Calendário Básico de Vacinação da Criança, 
considere que o cartão abaixo pertence a uma criança com seis 
meses de vida que compareceu à consulta de rotina 
acompanhada de sua mãe, que apresentou o cartão vacinal do 
filho para o técnico de enfermagem atualizar o esquema vacinal. 
Observe o cartão atentamente e marque a alternativa abaixo que 
corresponde à vacina que a criança deverá tomar, aos seis meses 
de vida, de forma que preencha corretamente as lacunas do 
cartão. 

 
 

A) Vacinas: Pentavalente, VIP (pólio) e Pneumocócica 10 V. 
B) Hepatite B, Pentavalente e Rotavírus 
C) Hepatite B, Pentavalente, Rotavírus e Pneumocócica 10 V. 
D) Pentavalente, Meningocócica C, VOP (pólio oral) e 

Pneumocócica 10 V. 
 

     

 

As medidas de temperatura, pulso, pressão arterial, frequência 
respiratória e saturação de oxigênio são as mais frequentemente 
obtidas pelos profissionais da saúde. Como indicadores do 
estado de saúde, essas medidas indicam a eficiência das funções 
circulatórias, respiratória, neural e endócrina do corpo. Assim, 
devido sua importância são referidas como sinais vitais.  
 

 

Nesse contexto, avalie as asserções a seguir e a relação proposta 
entre elas: 
 

I – Os sinais vitais são um modo eficiente e rápido de monitorar 
a condição do paciente ou de identificar problemas e avaliar a 
resposta do paciente a uma intervenção. Nesse sentido uma 
alteração dos sinais vitais sinalizará uma mudança na função 
fisiológica e a necessidade de intervenção médica ou de 
enfermagem. 

PORQUE 
II – Quando você aprender as variáveis fisiológicas que 
influenciam os sinais vitais e reconhece a relação entre as 
alterações dos sinais vitais com outros achados de uma 
avaliação física, você poderá determinar precisamente os 
problemas de saúde do paciente. 
 

A) A asserção I é uma proposição verdadeira e a II é uma 
proposição falsa. 

B) As asserções I e II são proposições verdadeiras, mas a II 
não é uma justificativa correta da I. 

C) As asserções I e II são proposições verdadeiras, e a II é uma 
justificativa correta da I. 

D) A asserção I é uma proposição falsa e a II é uma proposição 
verdadeira. 

 
 
 
 

 
 

 

O prontuário eletrônico é um registro online do paciente, que 
pode ser compartilhado por vários usuários dentro do 
hospital. Consiste em um conjunto de documentos 
pertencentes a um paciente, cuja principal finalidade é facilitar 
a assistência médica, documentando a história dos exames, 
diagnósticos e tratamentos dispensados ao paciente. As 
informações são vitais para garantir a continuidade da 
assistência prestada ao paciente durante sua hospitalização ou 
ao longo das consultas médicas ambulatoriais e também meio 
de comunicação entre os profissionais da equipe de saúde 
envolvidos no atendimento ao paciente. Para o Institute of 
Medicine (IOM) o prontuário eletrônico do paciente é “um 
registro eletrônico que reside em um sistema especificamente 
projetado para apoiar os usuários, fornecendo acesso a um 
completo conjunto de dados corretos, alertas, sistemas de 
apoio à decisão e outros recursos, como links para bases do 
conhecimento médico”. 
 

 

Nesse contexto, avalie as asserções a seguir e a relação 
proposta entre elas. 
I – O desenvolvimento do prontuário eletrônico trata-se de um 
sistema abrangente, o qual possui como grandiosas vantagens 
um texto legível, possivelmente consistente e completo, 
incorporado a sistemas automatizados de alerta e de apoio às 
decisões, podendo ser acessado ao mesmo tempo em vários 
locais do hospital.  

PORQUE 
II – Devido à comodidade em seu manuseio alguns 
profissionais aceitaram facilmente a sua utilização nos 
hospitais sem resistência e sem sabotagens, tendo uma 
diminuição significativa da necessidade de manutenção 
constante, porém obteve-se um aumento nos 
investimentos em segurança para a preservação da 
integridade dos dados e treinamentos constantes para o 
uso de ferramentas computacionais quanto ao software 
propriamente dito. 
 

A) As asserções I e II são proposições verdadeiras, e a II é 
uma justificativa correta da I. 

B) As asserções I e II são proposições verdadeiras, mas a 
II não é uma justificativa correta da I. 

C) A asserção I é uma proposição verdadeira e a II é uma 
proposição falsa. 

D) A asserção I é uma proposição falsa e a II é uma 
proposição verdadeira. 

 

Idade 
Vacina 

Ao nascer 1  
mês 

2 
 meses 

3  
meses 

4  
meses 

5  
meses 

6  
meses 

BCG x       

Hepatite B x       

Pentavalente   x  x   

Rotavírus   x  x   

Meningocóccica C    x  x  

VOP/VIP   x  x   

Pneumocócica 
10V 

  x  x   

QUESTÃO 33 

QUESTÃO 32 

QUESTÃO 34 
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Segundo Potter e Perry (2013) os medicamentos são 

frequentemente utilizados no controle de algumas doenças, 

os cuidados em sua administração e avaliação são 

essenciais para a prática de enfermagem. Os profissionais 

de enfermagem precisam conhecer as ações e os efeitos 

daquilo que é administrado a seus pacientes. Nesse sentido, 

analise os itens abaixo em verdadeiros ou falsos e marque a 

resposta que contenha apenas as falsas. 

 
I – O efeito terapêutico trata-se da resposta fisiológica esperada 
ou previsível causada por um medicamento, podendo alguns 
possuírem mais de um efeito terapêutico. 
II – Os efeitos colaterais são reações graves não pretendidas, 
indesejadas e muitas vezes imprevisíveis à medicação. Alguns 
efeitos colaterais são imediatos, outros levam semanas ou meses 
para se desenvolver.  
III – Os efeitos tóxicos desenvolvem-se após a ingestão 
prolongada de um medicamento ou quando ele se acumula no 
sangue devido a um metabolismo ou excreção ineficientes. 
IV – Os efeitos adversos são efeitos geralmente secundários e 
inevitáveis produzidos durante a administração de doses 
terapêuticas usuais. 
 
A) I e II 
B) II e III 

C) II e IV 

D) I, III, IV 
 

     

 

A administração parenteral de medicamentos é aquela 

realizada por meio de injeções, com risco iminente de 

infecção se o procedimento invasivo não for realizado 

utilizando-se de técnicas assépticas. Nesse sentido analise 

as alternativas abaixo e marque a incorreta sobre 

administração de medicamentos por via parenteral. 

 

A) A administração de medicamentos por via subcutânea 

consiste na colocação de medicamentos no tecido 

conjuntivo frouxo sob a derme, possuindo uma absorção 

mais lenta se comparada à administração intramuscular. 

B) As administrações intradérmicas são tipicamente utilizadas 

para testes cutâneos (p. ex., triagem com tuberculina e 

testes alérgicos) devido ao seu reduzido aporte sanguíneo 

e absorção lenta. 

C) Podem-se administrar medicações por via intravenosa 

utilizando-se dos seguintes métodos: como uma mistura 

dentro de grandes volumes de líquidos intravenosos, 

injetando em bolus ou por infusão paralela de solução que 

contenha o medicamento prescrito e um pequeno volume 

de líquido IV através da linha IV existente. 

D) O músculo ventroglúteo corresponde ao glúteo médio e 

situa-se em um local profundo e afastado de nervos e vasos 

sanguíneos importantes, configurando-se como um local 

seguro para a administração subcutânea, principalmente 

em pacientes jovens e adultos. 

 
 

A prevenção e o controle da infecção são essenciais para 

criar um ambiente de cuidados de saúde seguro para 

clientes, familiares e funcionários. Os clientes e suas 

famílias precisam ser capazes de reconhecer as 

principais fontes de infecção e compreender as medidas 

utilizadas para obterem proteção. Nesse sentido, as 

instruções básicas aos clientes devem incluir detalhes 

sobre infecção, os modos de transmissão e os métodos 

adequados de prevenção. Assinale a alternativa correta 

sobre prevenção e controle de infecção. 

 

A) A assepsia médica, ou técnica limpa, inclui a realização 

de procedimentos na tentativa de reduzir o número de 

organismos presentes e prevenir sua transferência, 

utilizando da higienização das mãos, técnica de barreira 

e limpeza ambiental de rotina. 

B) A desinfecção trata-se da eliminação completa ou a 

destruição de todos os microorganismos, incluindo 

esporos, existindo dois tipos de desinfecção: a 

desinfecção de superfícies e a desinfecção de alto nível. 

C) A prevenção e controle eficazes de infecção requerem 

que apenas o paciente permaneça consciente dos 

modos de transmissão e as maneiras de controlá-las.  

D) Em unidades hospitalares, no domicílio ou instituição 

de cuidados estendido, um cliente necessita ter um 

conjunto de itens de higiene pessoal, porém, o 

compartilhamento de comadre, mictórios, bacias de 

banho e talheres não levam à infecção cruzada.  
 

 

 

 

No atendimento de urgência e emergência a um paciente 

politraumatizado grave, deve-se rapidamente identificar 

lesões e instituir medidas terapêuticas. A avaliação 

deverá ser rápida, cuidadosa e eficiente, respeitando-se 

uma sequência lógica de prioridades para a manutenção 

da vida. Nesse sentido, leia atentamente as afirmativas a 

seguir e assinale a alternativa correta que corresponde à 

ordem de prioridades a esses pacientes. 

 

A) Vias aéreas com controle da coluna vertebral; 

respiração e ventilação; circulação com controle da 

hemorragia; avaliação neurológica; exposição e 

controle ambiental; 

B) Respiração e ventilação; circulação com controle da 

hemorragia; vias aéreas pérvias. 

C) Vias aéreas pérvias; avaliação neurológica; respiração 

e ventilação; controle da hemorragia; controle da 

coluna lombar. 

D) Circulação e controle da hemorragia; respiração e 

ventilação; vias aéreas pérvias e controle ambiental. 
 

QUESTÃO 35 

QUESTÃO 36 

QUESTÃO 37 

QUESTÃO 38 
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Existem diversas posições para exames, cada uma com 

condições e detalhes específicos, mas que são utilizadas 

diariamente na prática clínica com a intenção de realizar os 

exames físicos e diagnósticos, cirurgias e manter a 

estabilidade hemodinâmica do paciente. Assim, 

características e finalidades como conforto, postura 

corporal, exames, cirurgias, manutenção do padrão 

respiratório e evitar a ocorrência de úlcera por pressão são 

próprias de cada posição. Sabendo que a maioria dos 

pacientes que utiliza essas posições está acamado e 

internado em unidades com precariedade da assistência, 

indique qual alternativa evidencia a ausência de um 

cuidado de enfermagem a pacientes acamados. 

 

A) Manter a pele sempre limpa e bem hidratada. 

B) Utilizar um colchão piramidal; 

C) Preservar a manutenção da realização do cisalhamento 

pelo paciente acamado; 

D) Manter as roupas de camas sempre limpas, secas e bem 

esticadas. 
 

     

 

O leito do paciente é importante local utilizado para a 

obtenção de repouso, conforto, segurança e bem estar, 

mantendo a unidade com o aspecto bem agradável. Realize 

a associação da coluna A com a coluna B e ao fim marque a 

sequência correta de cima para baixo da coluna B em 

relação aos tipos de leitos. 

 

Coluna A 

 

1. Leito Cirúrgico 

2. Leito Desocupado ou Fechado 

3. Leito Aberto ou ocupado 

4. Leito com paciente 

 

Coluna B 

 

(  ) Trata-se de um leito que não possui no momento da 

avaliação nenhum paciente, todavia poderá ou não está 

aguardando a presença de um por isso, deverá permanecer 

arrumado. 

(     ) Trata-se de um leito que aguarda um paciente que 

encontra-se no centro cirúrgico. 

(     ) Trata-se de um leito ocupado por um paciente acamado no 

momento da avaliação. 

(     ) Trata-se de um leito ocupado por um paciente que pode 

locomover-se. 

 

A) 1, 2, 3, 4 

B) 2, 1, 4, 3 

C) 3, 1, 4, 2 

D) 2, 3, 1, 4 

 
 

QUESTÃO 39 

QUESTÃO 40 


